## 济南残疾人中小学生寒假乒乓球训练营开营

## 残奥冠军为小学员送爱心

#### 本报讯(记者 尹成君)

2月7日下午,20名残疾青少年 在家长的陪伴下来到山东师范 大学乒乓球馆,在这里,他们度 过一个意义非凡的寒假。从7日 开始,这20名孩子将在专业教练 和队员的指导下,参加济南残疾 人中小学生寒假乒乓球训练营, 小小银球成为孩子们在冬天里 最好的伙伴。

7日下午3点,济南市残疾人 特殊技能培训基地揭牌暨济南 市残疾人中小学生寒假乒乓球 训练营开营仪式,在山师国家残 疾人乒乓球训练基地进行。济南 市政府、山东师范大学、济南市 残联和齐鲁晚报的相关领导出 席了活动。济南市残疾人特殊技 能培训基地是济南市残疾人联 合会和山东师范大学共同建立 的残疾人乒乓球培训基地,目前 改造建设一期工程已基本完成, 建有600平方米的标准培训场地 两块,260平方米的生活服务中心 一个,能同时满足50名队员正常

随着相关设施的完善,培 训基地为全面落实全民健身计 划,积极开展助残活动,自2月7 日起举办寒假残疾人中小学生 乒乓球训练营,旨在引导他们 了解、热爱、参与乒乓球运动 以达到锻炼身体、提高素质的 目的,并培养他们积极勇敢面 对生活的信念。据了解,训练营 开营之后,将由中国残疾人乒 乓球队对学员进行辅导和训 练,并且免收训练费用。

在仪式上,参加训练的首 期20名小学员获赠运动器材和 服装。与此同时,参加残奥冠军 挑战赛的王睿、郭兴元、茅经典、 赵帅、潘梦忆等国家队队员也送 上慰问金,为小学员们献上了一 分浓浓的爱心。

仪式结束后,由齐鲁晚报 和中国残疾人乒乓球队举办的 乒乓球残奥冠军挑战赛再战一 轮,残奥冠军们兵分三路,分别 迎战来自济南、潍坊和泰安的 业余高手,一场以球会友的比 赛在热烈的气氛中进行。



残奥冠军们与业余选手们一同交流进步。 本报记者 左庆 张中 摄

## 王睿: 坚强的女孩盼望奥运

### 本报记者 尹成君

在7日下午的残奥冠军挑 战赛上,一名说着四川方言的 女孩吸引了大家的注意。这位 川妹子就是去年世锦赛和仁川 亚运会冠军王睿。提起她的名 字,大家无不将其与"坚强"两 个字联系在一起,正是坚强,让 她重新站了起来,也正是坚强, 让她走到乒乓球桌前,取得了 今天的成就。

2008年的汶川大地震,让当 时年仅15岁的王睿失去了右腿, 当时坚强的她在水泥板下压了 近10个小时才被解救。一个多月 后,王睿恢复得很好,安装上义 肢后她又重新站了起来,走起路 来与常人没有两样。2010年,她 开始练习打乒乓球,如今,四年 多的刻苦训练让她获得了许多 成就,也让她找回了自信。

7日的比赛,王睿与王聪、林 焕等球员一同迎战由业余高手 组成的洋河蓝色经典队。此次她

也是专门赶到济南,一起参加中 国残疾人乒乓球队的活动,"今 年一直在省队集训,由于有全运 会的比赛,所以训练时间很紧, 这次来参加挑战赛一方面可以 和优秀选手打一打,提高自己; 另一方面也希望能促进乒乓球 爱好者们的交流。"

2014年是王睿首次代表中 国队参加世界大赛,并且取得 了不俗的成绩,谈到自己的下 一个目标,王睿说:"我开始打 乒乓球时年龄大了一些,起步 比较晚,但是基本功定型后信 心也越来越足,希望自己能好 好打下去,争取在明年的巴西 拿到奥运金牌。"

打完挑战赛,王睿高兴地坐 在场边与许久没见面的队友们 聊着天,也许参加这样的比赛, 是她难得的放松调整机会,艰苦 的训练和高强度的世界大赛不 会让这位坚强的女孩趴下,学会 了坚强、找回了自信的她一定会 实现自己的梦想。





每一次比赛都吸引了大批观众。本报记者 左庆 张中

### 让残疾人 乒乓球更红火

本报记者 尹成君

乒乓球残奥冠军挑战赛7日进 入春节前的收官大战,又赶上济南 市残疾人中小学生寒假乒乓球训练 营举行开营仪式,前来观战的球友、 家长和志愿者挤满了山师乒乓球 馆。从比赛开办之初到现在,报名来 参加比赛的乒乓球爱好者越来越 多,水平也越来越高,这让中国残疾 人乒乓球队的教练和队员们喜在心 头,"高水平的比赛有助于我们队员 的进步,真的感谢到场的挑战选手 和前来捧场的观众。

比赛越打越精彩,场边的观众也 看得十分过瘾。今年已经80岁的曲大 爷整整一个下午都坐在场边看着残 奥冠军们打球,并不停地拍照,"这真 的是一种艺术的享受。"曲大爷20年 前退休后开始打球,如今一周还要打 三到四次,当天上午便是打完球才从 家里赶到比赛现场,"山东各地的选 手过来与残奥冠军们进行技术交流, 这样的活动真的很好。"曲大爷说。

球友们的喝彩与掌声代表了他 们对队员的尊重与认可。从江苏赶 过来参加活动的伦敦残奥会团体冠 军郭兴元也看得兴致很高。以前残 疾人球员基本上都是封闭集训,像 这样开放式地打比赛,让郭兴元耳 目一新,"比赛不仅可以让残疾人运 动员融入社会,也能让社会对残疾 人体育有个认知,这对残疾人心理 和信念上是一个很好的鼓励。"

13岁便进入国家队,一路从大小 赛事中拼搏过来的郭兴元深有感触, 他说:"有的孩子怯场,不愿意走入社 会,我们就应该通过体育带动他们,让 他们把心打开,与外界融到一块儿。

社会各界的关注与队员自身的 拼搏,让中国残疾人乒乓球事业越来 越红火,而爱心企业与志愿者的加 入,也让残疾人乒乓球水平得到提 升。这次开办残疾人中小学生训练 营,便是由拍里奥、斯帝卡和鲁山山 泉提供的器材服装与饮料。而山师的 志愿者团队作为一支成熟的服务团 队,也为国家队备战残奥会发挥了重 要作用。7日的比赛现场,志愿者自始 至终关注着需要接受帮助的运动员 和学员,在山师乒乓球馆,激烈的比 赛正在进行,大伙儿的关爱也将帮助 残疾人运动员迈向更广阔的天空。

# 有名晚、私棋院 QILU CHESS

### 欢迎您的孩子来学棋

齐鲁晚报棋院迄今培养输送了50多 人次的全国冠军和世界冠军,诞生了 像范廷钰、江维杰、周睿羊、卜祥志、 侯逸凡等世界冠军,拥有30多位职 业棋手和专业教练,成为全国乃至世 界棋坛的一面旗帜



### 围棋启蒙速成班:

每周一、三、五授课上午9:00—11:00 围棋低段班(阚颖5段执教) 每周一至周五下午 14:00—17:00 围棋高段班(崔灿职业五段执教) 每日 9:00—17:00 全天授课

### 国际象棋启蒙速成班:

每周一、三、五授课上午9:00—11:00 国际象棋中级班 (师淑华棋协大师执教) 每周一、三、五授课下午14:00—17:00 中国象棋(山东省棋王侯昭忠执教) 周日上午 10:00—11:30

棋院长期开设初、中、高级班, 有基础的学员可插班上课



棋院地址:济南市历下区 羊头峪路 18-1(环山银座东侧)乘车路线:K51、64、79、137 等,大众日报宿舍下车向东 咨询电话: 0531-83193455/0531-83199055 围棋(专线): 15863776228 国象(专线): 18660186691 官方网站:www.qlwbqy.com 微信平台:qlwbqy/齐鲁晚报棋院